

آیا پکن می تواند به جنگ منطقه‌ای در خاورمیانه پایان دهد؟

# میانجی‌گری چین برای

## پایان تنش

چین نقش میانجی‌گری خود را در خاورمیانه تقویت کرد و نماینده ویژه‌اش را برای کاهش تنش‌های ناشی از جنگ ایران-آمریکا اعزام کرد. وانگ بی، وزیر خارجه چین، گفته: «خط قرمز حفاظت از غیرنظامیان نباید نقض شود.» این اقدام می‌تواند تجارت انرژی چین را حفظ کند و تنش‌ها را کاهش دهد.

شرح در صفحه ۶

# اگرچه

شنبه ۱۶ اسفند ۱۴۰۴  
۱۷ رمضان ۱۴۴۷  
۷ مارس ۲۰۲۶  
سال بیست‌ویکم  
شماره ۶۱۲۶  
۴ صفحه  
۲۰۰۰ تومان

## سکوت عجیب در قبال

### کشتار کودکان میناب

صفحه ۶



### سرمقاله

محمدعلی وکیلی



### جنگ سر نوشت؟!

هفتمین روز جنگ تمام‌عیار آمریکا و اسرائیل علیه کشورمان را پشت سر می‌گذاریم.

همواره جنگ‌ها به بهانه‌های مودی همچون هسته‌ای، موشکی و... شروع و توجیه می‌شود. ولی جنگ کنونی نیات را عیان ساخت.

این جنگ هیچ نسبتی با بهانه‌های مودی و تاریخی همچون هسته‌ای و حقوق بشری ندارد، بلکه جنگ راهبردها و استراتژی‌های حاکم بر جهان آینده است.

ترامپ خود مظهر عریان‌سازی استراتژی‌های جهان آینده است او برای نجات دلار و تثبیت هژمونی آمریکای جدید و حذف قدرت نوظهور چین، انتخابی بهتر و مؤثرتر از ایران به عنوان پل نجات پیدا نکرد.

در گمان ترامپ تسلط بر ایران، یعنی گرفتن گلوگاه انرژی شرق و غرب و میانبر کردن مسیر پیروزی در جنگ با چین است.

در سوی دیگر تانیاوو نیز سنبل عیان‌سازی آرزوهای صهیونیست‌ها در توسعه کشورشان و رسیدن به ایده اسرائیل بزرگ می‌باشد.

او برای چنین نییتی بیشترین اهتمام را به مناسکی همچون جشن پوریم (جشن دو هزار و پانصد ساله ایرانی‌کشی) و توسل به داستان تخیلی عمالیک و نسبت دادن آن به ایرانیان و این که کشتن هر ایرانی از زن و بچه و پیر و جوان را برای خود رسالت آخرت‌زمانی و راه میانبری برای رویای اسرائیل بزرگ قلمداد می‌کند.

پس جنگ کنونی، جنگ جهان آینده و جنگ نظم نوین است.

ادامه در صفحه ۶



چهارمین جلسه شورای موقت رهبری تشکیل شد

## زمینه‌سازی برای انتخاب رهبر آینده

## شکاف بیشتر بین رهبران آمریکا و اروپا بر سر تجاوز به ایران

این وضعیت را متوجه ایران دانست. با این حال، گروه E۳ به‌عنوان یک واحد کاملاً یکپارچه عمل نمی‌کند. مرتس پیش از سفر به واشنگتن برای دیدار با ترامپ تأکید کرد که قصد ندارد درباره حقوق بین‌الملل برای متحدان خود موعظه کند.

در همین حال، استارمر با وجود آنکه اجازه نداده نیروهای انگلیسی در عملیات تهاجمی شرکت کنند، روز چهارشنبه در پارلمان گفت که همکاری جنگنده‌های این کشور برای محافظت از نیروهای آمریکایی نشان‌دهنده ماهیت واقعی «روابط ویژه» میان دو کشور است، نه فقط «واکنش به آخرین اظهارات رئیس‌جمهور ترامپ».

در حالی که بیشتر کشورهای اروپایی تلاش می‌کنند دست‌کم به‌صورت دفاعی از آمریکا حمایت کنند، پدرو سانچز به صریح‌ترین منتقد تندی در اروپا تبدیل شده و حتی پس از تهدیدهای تجاری ترامپ نیز از مشارکت اسپانیا در جنگ خودداری کرده است.

او در یک سخنرانی تلویزیونی در اسپانیا گفت: «ما قرار نیست برای جلوگیری از اقدامات تلافی‌جویانه کسی، در چیزی که برای جهان بد است و با ارزش‌ها و منافع ما در تضاد است، همدست شویم.»

برای سیاست‌گذاران اروپایی و افکار عمومی، شبح جنگ عراق همچنان بر این درگیری رو به گسترش در خاورمیانه سایه افکنده است. پیوستن به آن جنگ در سال ۲۰۰۳ همچنان تصمیمی بسیار نامحبوب از سوی دولت کارگر انگلیس محسوب می‌شود و استارمر، به‌عنوان نخستین نخست‌وزیر حزب کارگر از آن زمان، مشتاق است از تکرار اشتباهات حزب خود جلوگیری کند.

با وجود پیروزی قاطع در انتخابات نزدیک که دو سال پیش، او اکنون چهره‌ای تضعیف‌شده به نظر می‌رسد و پاجانش‌هایی از سوی جناح چپ و راست رویه‌روست. او اخیراً نیز در یک انتخابات میان‌دوره‌ای هفته گذشته شکست شرم‌آوری از حزب سبز متحمل شد؛ پیروزی‌ای که یادآور خشم جناح چپ نسبت به دولت او بود.

همین ترتیب، برای سانچز نیز که حزیب با رسوایی‌های فساد و شکست‌های سنگین در انتخابات منطقه‌ای ماه گذشته رویه‌رو بوده است، انتقاد از یک جنگ دیگر غرب در خاورمیانه موضعی سیاسی امن‌تر به شمار می‌رود.



هیچ مدرکی، از رهزهای منطق و ارزیابی‌های اطلاعاتی آمریکا-فرانزرفته‌اند.

آنها همچنین ارزیابی‌های اطلاعاتی آمریکا را که نشان می‌داد ایران در صورت تصمیم‌گیری برای ساخت بمب هسته‌ای، تا سال ۲۰۳۵ برای توسعه یک موشک بالستیک قاره‌پیما زمان نیاز خواهد داشت، کنار گذاشته‌اند؛ همان‌طور که ادعای پیشین خود ترامپ مبنی بر اینکه این برنامه در اثر حملات آمریکا در تابستان گذشته «ناپود شده است» را نیز نادیده گرفته‌اند.

استارمر که پیش‌تر وکیل حقوق بشر بوده و با پیچیدگی‌های حقوق بین‌الملل آشنایی دارد، از تعهد دادن به جنگی با وضعیت حقوقی محل تردید خودداری کرده است.

مشاوره حقوقی ارائه‌شده به دولت انگلیس تنها اجازه می‌دهد این کشور در «دفاع جمعی از متحدان منطقه‌ای که درخواست حمایت کرده‌اند»، مشارکت داشته باشد و «اقدام دفاعی مشخص و محدودی علیه تأسیسات موشکی در ایران که در حمله به متحدان منطقه‌ای دخیل بوده‌اند» را تسهیل کند.

در مقابل، مکرون حتی فراتر رفت و در سخنرانی خود در فرانسه گفت که حملات آمریکا و اسرائیل «خارج از چارچوب حقوق بین‌الملل» انجام شده‌اند، هرچند او «مسئولیت اصلی

هستند» در بیانیه‌ای مشترک از تأیید یا محکوم کردن صریح حملات آمریکا و اسرائیل به ایران خودداری کردند.

در عوض، آنان اقدام تلافی‌جویانه ایران را محکوم کردند، انتقادهای خود از حکومت ایران را تکرار کردند، خواستار «ازسرگیری مذاکرات» شدند و اعلام کردند که در «تماس نزدیک با شرکای بین‌المللی خود» باقی مانده‌اند.

با این حال، حتی در حالی که آنها مشارکت خود را دفاعی توصیف کرده‌اند، خطر کشیده شدنشان به یک جنگ منطقه‌ای فزاینده وجود دارد. این خطر روز چهارشنبه آشکار شد؛ زمانی که سامانه‌های پدافند هوایی ناتو یک موشک ایرانی در حال حرکت به سوی حریم هوایی ترکیه را سرنگون کردند.

گفته می‌شود این نخستین مودی است که نیروهای این ائتلاف موشکی ایرانی را که به سمت حریم هوایی یک کشور عضو در حرکت بوده رهگیری کرده‌اند.

برخی کشورهای اروپایی منابع نظامی خود را برای دفاع از منافعیان در منطقه اختصاص داده‌اند. انگلیس موافقت کرده است که آمریکا از پایگاه‌های نظامی آن برای انجام «حملات دفاعی» علیه سایت‌های موشکی ایران استفاده کند؛ استارمر این موضوع را روز یکشنبه اعلام کرد.

همچنین پس از آنکه روز سه‌شنبه یک پهپاد به یک پایگاه نظامی انگلیسی در قبرس برخورد کرد، لندن باگردیهایی با قابلیت مقابله با پهپاد و یک ناو جنگی اعزام کرد که حدود یک هفته طول می‌کشد تا به این جزیره در دریای مدیترانه برسد.

در همین حال امانوئل مکرون رئیس‌جمهوری فرانسه اعلام کرد که یک ناوچه فرانسوی شامگاه سه‌شنبه به قبرس رسیده و افزود که او همچنین «داریی‌های پدافند هوایی بیشتری» به این کشور اعزام می‌کند.

سامانه‌های پدافند هوایی فرانسه و انگلیس که در منطقه مستقر هستند نیز در عملیات محدودی شرکت کرده و در سرنگونی پهپادها و موشک‌های ایرانی کمک کرده‌اند، در حالی که با احتیاط تلاش کرده‌اند در چارچوب قوانین جنگ باقی بمانند.

سی‌ان‌ان نوشت: استدلال دولت ترامپ برای حمله به ایران مبهم و در حال تغییر توصیف شده است. ترامپ و مقام‌های ارشد او با یکدیگر تناقض داشته‌اند و برای تعریف «تهدید قریب‌الوقوع» ناشی از ایران و برنامه هسته‌ای آن، بدون ارائه

شبهه خبری سی‌ان‌ان در گزارشی نوشت: «دونالد ترامپ» رئیس‌جمهوری آمریکا، در حالی که روز سه‌شنبه در دفتر بیضی کاخ سفید در کنار صدراعظم آلمان نشسته بود، جمله لفظی شدیدی علیه برخی از متحدان اروپایی واشنگتن انجام داد.

به گزارش ایرنا، سی‌ان‌ان نوشت: ترامپ درباره «کی‌یر استارمر» نخست‌وزیر انگلیس نیز گفت: «این شخصی که با او سر و کار داریم، وینستون چرچیل نیست.»

این اظهارات پس از آن بیان شد که ترامپ بار دیگر لندن را به دلیل اجازه ندادن به آمریکا برای استفاده از پایگاه‌های نظامی انگلیس در جزایر چاگوس-مجمع‌الجزایری در اقیانوس هند-برای انجام حملات تهاجمی علیه ایران مورد سرزنش قرار داد.

رئیس‌جمهور آمریکا البته به انتقاد از یک رهبر اروپایی پسند نکرده، بلکه به «پدرو سانچز» نخست‌وزیر اسپانیا نیز حمله و تهدید کرد در واکنش به مخالفت این رهبر سوسیالیست با حملات آمریکا به ایران، یک تحریم کامل از سوی آمریکا علیه مادرید اعمال خواهد کرد.

فردریش مرتس صدراعظم آلمان که در کنار ترامپ نشسته بود، درباره این انتقادات سکوت کرد اما وی بعداً به خبرنگاران گفت که «هر دو موضوع را در یک گفت‌وگوی شخصی بسیار روشن مطرح کرده است... زیرا نمی‌خواست این اختلاف را به‌صورت علنی مطرح کند.»

سخنان ترامپ نشان‌دهنده شکاف دیگری میان واشنگتن و اروپا است و تعادل ظرفی را که رهبران اروپایی از زمان آغاز بمباران ایران توسط آمریکا و اسرائیل در روز شنبه تلاش کرده‌اند حفظ کنند، برجسته می‌کند.

سی‌ان‌ان نوشت: رهبران اروپایی از یک سو تلاش کرده‌اند از متحدان خود در خلیج فارس حمایت کنند و واشنگتن را نیز راضی نگه دارند؛ کشوری که همچنان چتر امنیتی ناتو را برای آنان فراهم می‌کند و مشارکت آن در هر توافق احتمالی صلح برای اوکراین همچنان ضروری است.

از سوی دیگر، اروپایی‌ها در حال کاهش میزان دخالت خود در جنگی هستند که بسیاری از آنان حاضر نشده‌اند قانونی بودن آن را تأیید کنند و در داخل کشورهایشان نیز به‌شدت نامحبوب است.

آلمان، فرانسه و انگلیس-که به کشورهای E۳ معروف

### خبر

حجت الاسلام حاج علی اکبری:

#### حضور پر شور مردم قوت قلبی برای رزمندگان اسلام است

خطیب نماز جمعه تهران با بیان اینکه حضور پرشور مردم قوت قلبی برای رزمندگان اسلام و روحیه‌بخش کل جامعه است، گفت: دشمنان گمان می‌کردند نظام جمهوری اسلامی ایران تنها با حضور یک فرد استوار است اما در محاسبات خود دچار توهم شدند و نتوانست درک کنند که قدرت نظام از ایمان و اراده ملت و رهبری الهی نشأت می‌گیرد.

به گزارش ایرنا، حجت‌الاسلام والمسلمین حاج علی اکبری در خطبه‌های این هفته نماز جمعه با گرامیداشت یاد و خاطره امامین انقلاب، و شهدای والامقام، بر ضرورت تدوام راه آن بزرگواران و پشتیبانی قاطع از نیروهای مسلح کشور تأکید کرد. وی در بخشی از سخنان خود با توصیف امام خامنه‌ای به عنوان «مرشد، پدر، طیب درد و درمان‌شناس» و «سروش رحمت الهی» برای جامعه، ارتحال ایشان را «غروب خورشیدی» توصیف کرد که با این حال، «هزاران چشمه خورشید» در میان مردم ایران جوشید و راه ایشان را امتداد بخشید.

خطیب جمعه تهران در ادامه، با اشاره به شخصیت و سیره عملی حضرت آیت الله خامنه‌ای (ره) که از نوجوانی تا پاپان عمر همراه با تلاوت قرآن، تدبیر در آیات الهی، تقوا، پارسایی و مراقبه دائمی در محضر خداوند بود، گفت: ایمان سراسر وجود ایشان را فرا گرفته بود و برای ما مجسمه تقوا و پارسایی بودند.

حجت‌الاسلام حاج علی اکبری با تأکید بر ارتباط عمیق امام خامنه‌ای با قرآن و عترت، به روحیه توسل، مناجات و ارتباط ایشان با شهدا اشاره کرد و افزود: امام این مسیر را زنده نگه داریم و بدانیم که چگونه با زیارت مرقد شهدا از چه عظمتی برخوردارند.

وی با طرح این پرسش که «چگونه راه رهبر شهید را ادامه خواهیم داد؟»، تصریح کرد: پاسخ این سوال را باید از سخنان رهبر معظم انقلاب (مدظله‌العالی) دریافت کرد. وی راهگشای جامعه را در پیروزی‌های بعدی، «حضور در صحنه» و «پشتیبانی از نیروهای مسلح» دانست.

امام جمعه موقت تهران در بخش دیگری از اظهارات خود، با اشاره به استمرار راه جهاد و مقاومت پس از امام (ره) و شهدا، تأکید کرد: بعد از آن همه شهیدان و جان‌فداهای ایران، وجود مقدس رهبر معظم انقلاب اسلامی، امام خامنه‌ای (مدظله‌العالی) برای ما ماندگار است و ما ادامه‌دهنده راه ایشان و همه شهدای کشور عزیزمان هستیم. حجت‌الاسلام والمسلمین حاج علی اکبری در ادامه خاطرنشان کرد: حضور پرشور مردم همواره قوت قلبی برای رزمندگان اسلام و روحیه‌بخش کل جامعه است و با استعانت از خداوند، راه ایستادگی و مقاومت در برابر استکبار جهانی را ادامه خواهیم داد.

#### نظام با همه چالش‌ها و مستحکم‌تر از گذشته به مسیر خود ادامه می‌دهد

حجت‌الاسلام والمسلمین حاج علی اکبری با اشاره به جایگاه والای تقوا و ماه مبارک رمضان، این ماه را بستر تقویت ایمان و ایجاد روابط الهی دانست و آن را «راه جنایت‌ها را محکوم کرد و آن را نشانه استیصال دشمنان دانست.

وی با بیان اینکه دشمنان گمان می‌کردند نظام جمهوری اسلامی ایران تنها با حضور یک فرد استوار است، خاطرنشان کرد: دشمن در محاسبات خود دچار توهم شد و نتوانست درک کند که قدرت نظام از ایمان و اراده ملت و رهبری الهی نشأت می‌گیرد. امام جمعه موقت تهران افزود: ملت ایران را سرعت و اقتدار، همانند قوتسوی از دل این حوادث به پرواز درآمد و در عرصه‌های مختلف از جمله مقابله با گروه‌های تجزیه‌طلب و استفاده از ظرفیت‌های اقتصادی و جهانی، پیروزی خود را به اثبات رساند. حجت‌الاسلام حاج علی اکبری در ادامه با اشاره به اظهارات و اقدامات افرادی چون ترامپ و نتانیاهو، آن‌ها را مصادیق زبرد و شمر زمان خواند و اعلام جهاد بزرگان دین در برابر این ظالمان را یادآور شد.

وی با تأکید بر استحکام نظام جمهوری اسلامی که آن را «شجره طیبه» در آسمان‌ها توصیف کرد، گفت: این نظام با عبور از سختی‌ها و چالش‌ها، مستحکم‌تر از گذشته به مسیر خود ادامه می‌دهد.